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1. (a) Korrelationen mellan längd och vikt borde vara positiv.

(b) L̊at (u1, v1), . . . , (u50, v50) vara de korrekta värdena. D̊a gäller
x̄ = 179.38⇒

∑
xi = 8969⇒

∑
ui = 8969− 80 + 176 = 9065⇒ ū = 181.30.

P̊a samma sätt
ȳ = 82.28⇒

∑
yi = 4114⇒

∑
vi = 4114− 176 + 80 = 4018⇒ v̄ = 80.36.

Vidare
sx = 15.20⇒ s2x = 231.04⇒ Sxx = 49 · s2x = 11 320.96⇒
⇒

∑
x2
i = Sxx + (

∑
xi)

2/50 = 1 620 180.18⇒
∑

u2
i =

∑
x2
i − 802 + 1762 = 1 644 756.18⇒

⇒ Suu = 1271.68⇒ s2u = 25.953⇒ su = 5.094.
P̊a samma sätt
sy = 14.27⇒ s2y = 203.6329⇒ Syy = 49 · s2y = 9 978.0121⇒
⇒

∑
y2i = Syy + (

∑
yi)

2/50 = 348 477.9321 ⇒
∑

v2i =
∑

y2i − 1762 + 802 = 323 901.9321 ⇒
⇒ Svv = 1015.4521⇒ s2v = 20.7235⇒ sv = 4.552.
Slutligen
rxy = −0.840 = cxy/(sx · sy)⇒ cxy = rxy · sx · sy = −182.19936⇒
⇒ Sxy = 49 · cxy = −8 927.76864⇒
⇒

∑
ui · vi =

∑
xi · yi = Sxy + (

∑
xi ·

∑
yi)/50 = 729 041.5514⇒

⇒ Suv =
∑

ui · vi − (
∑

ui ·
∑

vi)/50 = 578.1514⇒ ruv = Suv/
√
Suu · Svv = 0.5088.

2. L̊at x1, . . . , x10 beteckna värdena för ”Ej cancer” och y1, . . . , y10 värdena för ”Cancer”.

(a)
∑

xi = 243.8, s̊a att x̄ = 24.38.
∑

x2
i = 6082.02, s̊a att Sxx = 138.176 och s2x = 15.3529.

(sx = 3.918)∑
yi = 246.1, s̊a att ȳ = 24.61.

∑
y2i = 6100.03, s̊a att Syy = 43.509 och s2y = 4.8343.

(sy = 2.199)

(b) xmin = 15.2, xmax = 28.4; x̃ = (25.3 + 26.2)/2 = 25.75, xu = 23.3 och xo = 26.6.
ymin = 21.0, ymax = 28.4; ỹ = (24.9 + 25.4)/2 = 25.15, yu = 22.5 och yo = 25.8.
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Observera att observationen x = 15.2 avviker markant fr̊an de övriga!

3. (a) P (A) = 1/6, P (B) = 6/36 = 1/6, P (C) = 5/36, P (D) = 6/36 = 1/6.

(b) A∩B = (2, 2) med P (A∩B) = 1/36 = 1/6 · 1/6 = P (A) ·P (B), s̊a att A och B är oberoende.
A ∩ C = (2, 4) med P (A ∩ C) = 1/36 6= 1/6 · 5/36 = P (A) · P (C), s̊a att A och C inte är
oberoende.
A∩D = (2, 5) med P (A∩D) = 1/36 = 1/6 ·1/6 = P (A) ·P (D), s̊a att A och D är oberoende.
B ∩ C = (3, 3) med P (B ∩ C) = 1/36 6= 1/6 · 5/36 = P (B) · P (C), s̊a att A och C inte är
oberoende.
B ∩D = ∅, s̊a att B och D är oförenliga.
C ∩D = ∅, s̊a att C och D är oförenliga.

Var god vänd!



4. Inför händelserna: A :=”Albert klarar algebratentan”, B :=”Albert klarar analystentan”,
C :=”Albert klarar linjär algebratentan” och D :=”Albert klarar minst tv̊a av tentorna”.

(a)

P (D) = P (klara alla tre tentorna) + P (klara exakt tv̊a tentor)

= P (A ∩B ∩ C) + P ((A ∩B ∩ Cc) ∪ (A ∩Bc ∩ C) ∪ (Ac ∩B ∩ C))

= P (A) · P (B) · P (C) + P (A ∩B ∩ Cc) + P (A ∩Bc ∩ C) + P (Ac ∩B ∩ C)

= P (A) · P (B) · P (C) + P (A) · P (B) · P (Cc) + P (A) · P (Bc) · P (C) + P (Ac) · P (B) · P (C)

= 0.8 · 0.7 · 0.3 + 0.8 · 0.7 · 0.7 + 0.8 · 0.3 · 0.3 + 0.2 · 0.7 · 0.3
= 0.168 + 0.392 + 0.072 + 0.042 = 0.674.

(b)

P (A | D) =
P (A ∩D)

P (D)
=

0.168 + 0.392 + 0.072

0.674
=

0.632

0.674
≈ 0.938.


